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Soldes d'hiver et commerces de proximité
Question écrite n° 3438

Texte de la question

M. Fabrice Brun interroge Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des finances et de la
souveraineté industrielle et numérique, chargée du commerce, de l'artisanat, des petites et moyennes
entreprises et de l'économie sociale et solidaire, sur les conséquences du choix de la date de début des soldes
d'hiver pour les commerces de proximité, notamment de textile. En effet, les soldes d'hiver ont démarré depuis
le 7 janvier 2025 dans l'ensemble de l'Hexagone. Or, selon le Syndicat des indépendants et des TPE ainsi que
la Confédération des commerçants de France (CDF), la date des soldes d'hiver est de moins en moins
opportune pour les commerces de proximité et mériterait d'être décalée dans le temps de trois à quatre
semaines. Les acteurs précités évoquent ainsi qu'avec le réchauffement climatique, l'hiver tend à se décaler
dans le temps et les clients commencent à n'avoir besoin des articles vendus qu'en janvier. De la même
manière, la date des soldes étant trop proche des fêtes de Noël, le budget des Français ne serait pas au plus
haut durant la période de janvier, conduisant à une diminution du chiffre d'affaires des ventes des commerçants.
Aussi, alors que le secteur de l'habillement textile connaît actuellement une baisse importante du chiffre
d'affaires à l'échelle nationale (4,2 %), d'autres difficultés existent pour ces commerçants de proximité. La
modification des consommations des Français, l'ultra fast-fashion et la vente entre particuliers participe à la
baisse des chiffres de ce secteur. Alors qu'il semble fondamental de trouver des solutions concrètes afin de
pouvoir aider les commerçants de proximité dans le textile, le décalage des dates des soldes d'hiver pourrait
constituer une première solution. Dans ce contexte, il lui demande ce que le Gouvernement entend mettre en
place afin de pouvoir soutenir le commerce de proximité. Il lui demande également s'il entend décaler la date de
début des soldes d'hiver en ce sens.
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